

全面融入长三角一体化谋发展

德清“接沪融杭”提速迈步

“以高质量接轨新突破为目标，着重在‘强化融杭首位度’的深化上，‘提高接沪显示度’的新进展上，‘拓展苏皖联系度’的新突破上实现成果的蓬勃涌现，争当一体化发展先锋。”近日，德清县开放合作突破年暨融入长三角更高质量一体化发展大会举行，《德清县开放合作突破年暨融入长三角更高质量一体化2020年工作方案》(以下简称《工作方案》)出台，德清2020年高质量融入长三角一体化的工作思路，被划上重点。

当下，长三角地区已经成为我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，长三角一体化也不断“升温”。面对“同题竞争”的兄弟县区，德清区域融合的步伐如何迈得更快、更稳？

与沪协同结硕果

已经翻篇的2019年，对于德清来说，是高质量融入长三角一体化不平凡的一年。

这一年，德清12个镇(街道)打破行政差异，与上海对标镇(街道)缔结友好镇街，开启跨地域合作的成功范例；沪德企业两次“牵手”，“德清制造”与“上海品牌”开启合作新航程，沪德共绘产业一体化新蓝图；莫干智谷“上海飞地”开园运营，更好地承接上海的高层次人才资源和高科技人才项目。这一年，德清在浙江率先出台《德清县融入长三角更高质量一体化三年行动计划》(以下简称《三年计划》)，明确德清从战略规划融入、交通互联互通、重大项目招引、产业发展联动、区域市场融合、一体科技创新、公共服务共享、国际品质提升等方面，高端融入长三角一体化。

这只是德清实现全方位、多领域、深层次融入的一隅，却是与沪协同发展取得累累硕果的真实写照。

“从产业、交通、民生等方面，德清更为精细化地融入大上海，接轨长三角大规划、大战略，这正是近年来德清‘接沪融杭’成果不断

丰富的重要因素。”德清县经合中心负责人表示，上海是长三角的龙头，聚集高端项目、高端人才等优质资源。德清迈出更为主动的步伐，进一步增加与沪杭等大都市的粘合度，既是大势所趋，也是内在要求，这对推动德清实现县域高质量发展具有重要意义。

区域融合释活力

2020年是全面贯彻落实国家、省市长三角一体化纲要规划的关键之年。按下区域融合“快进键”的德清，如何在一体化的浪潮中激流勇进？

此次出台的《工作方案》，指导德清在战略接轨、区域联动、招商引资、要素驱动、民生共享、开放层级等六方面，实现新突破。

在区域联动上，德清将强化与上海金山区、黄浦区的全面战略合作，持续深化对接上海老字号品牌活动；在招商引资上，积极与上海开展产业园区的共建合作，深化“上海—德

清双向飞地”模式，力争建设长三角飞地加速器；在民生共享上，加快教育、医疗、康养等资源的共建共享，提升莫干山“洋家乐”文旅融合IP质量，助力长三角美丽经济发展；在开放层级上，“会展经济+楼宇经济”力争实现破题，打造上海国际会展之都的行动共同体，释放城市经济活力。

区域融合，交通先行。得益于荷禹路的贯通，德清县禹越镇与杭州余杭区运河街道的通勤变得更加顺畅，便捷的交通区位为禹越临杭发展带来机遇。禹越镇负责人表示，随着长三角路网的完善，今后，德清与上海的通勤会更加紧密，两地市民的往来也将更加便捷。

据德清县交通运输局负责人透露，今年，德清将加快推进杭德城际铁路、练杭高速雷甸互通改扩建工程、湖杭铁路德清段等项目，全力保障“杭州二绕”湖州段完工通车，进一步畅通长三角路网建设。

本报记者 唐闻宜 特约记者 俞思衍

城市汇

南通

跨境电商显集聚效应

本报讯 (通讯员 朱蓓宁)作为全国首批14个沿海开放城市之一，南通跨境电商等外贸新业态发展起步较早。如今，家纺、服装、家居、电动工具等适宜发展跨境电商的领域已形成一批国际化产业集聚区。

中国跨境电子商务综合试验区是中国设立的跨境电子商务综合性质的先行先试的城市区域，旨在跨境电子商务交易、支付、物流、通关、退税、结汇等环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面先行先试。

2019年年底，国务院批复同意全国24个城市获批设立国家级跨境电子商务综合试验区，南通榜上有名。“获批跨境综试区，是南通国家级又一重大试点。”南通商务局相关负责人介绍，跨境综试区的建设，将加快改善南通贸易发展环境，倒逼各部门进一步简政放权、放管结合、优化服务，更好地吸引企业集聚，培育外贸竞争新优势。

金华

金义新区获批设立

本报讯 浙江省政府近日批复同意设立金华金义新区。这是继杭州钱塘新区、宁波前湾新区、绍兴滨海新区、湖州南太湖新区后，省政府设立的第五个省级新区。金华金义新区总面积661.8平方公里，以金东区全域作为规划建设范围。依托义乌国际贸易综合改革试验区重点合作功能平台及两侧金华科创功能平台、满塘湖城市功能平台谋划启动区。

设立金华金义新区是全面融入长三角区域一体化发展、“一带一路”建设等国家战略，完善大湾区“一环一带一通道”发展格局的重大举措。

(蒋梦桦)

吴兴

来沪揽资超471亿元

本报讯 (通讯员 郑嵇平) 2020年长三角·吴兴产业推介会近日在沪举行。现场签约46个项目，总计划投资超471亿元。当天吴兴还发布了总量400亿元的“吴九条”政策，包括建立绿色产业基金、安排绿色专项贴息资金、扶持总部经济和创新载体发展、重大项目落地达产、奖励招商引才等多个方面。

“长三角·吴兴产业推介会的举办为持续打响当地招商引才品牌增添了新动力。”该区有关负责人表示，通过这次活动吸引了更多长三角地区的优质资源注入吴兴，当地也将进一步打造长三角协同发展新高地，智能制造与数字经济新高地，奋力向“长三角之心·同城化融入”目标迈进。



宣城

南漪湖畔民俗浓

2020南漪湖畔，美丽家园——郎溪飞鲤民俗活动近日在安徽宣城郎溪县飞鲤镇湖滨村举行，当地村民通过自编自演的非遗民俗文化——幸福人灯和有着数百年历史的湖滨小马灯进行展示，表达村民祈求五谷丰登的朴实心愿。

特别是现场的小马灯表演由娃娃们组成，分别扮演三国和南宋的历史人物。他们表演所用的工具是用竹篾分头尾两节扎制而成，其表演阵式多变、乡土气息浓郁。

杨建正 摄影报道

海门优化营商环境招引重大项目

出台多项政策文件，提振企业投资发展信心

这些天，位于海门市海门港新区的艾郎风电科技发展(集团)有限公司忙得热火朝天，一方面17条生产线开足马力加班加点满负荷生产，另一方面为即将破土动工的二期项目积极筹备。

“选择海门，投资海门，源于当地独特的区位优势和优质的营商环境。”公司总经理谢焱介绍，2018年7月，上海艾郎风电科技发展(集团)有限公司因大功率叶片任务的增加，急需寻找新的生产基地，便将目光投向了毗邻上海的海门市。海门港是一类开发港口，有沿海深水码头。公司与海门签约后，海门当地落实项目保姆专员制，项目报建过程中的手续问题实行全程代办，政企同向、无缝对接，从签约到开工建设仅用了50天时间。“今年3月追加投资30亿元建二期，项目全部投产后，海门有望成为全球最大的风电叶片生产基地。”

高效审批为企业“减负”

全力打造“优惠政策零折扣、生产经营零干扰、优质服务零缺陷”的亲商爱商护商环境，海门用行动表示。今年，海门密集出台《服务重特大项目十条工作举措》《高质量服务企业“十个一”工作机制》《关于促进实体经济高质量发展的若干政策意见》等系列政策文件，在围绕重大项目、提升企业创新能力等方面，对税收、用地、融资、人才奖励给予了明确。

启动“直通车”，扎实推动项目建设落地

见效。完善重大项目“VIP通道”专员通道服务机制，定期听取重大项目审批服务进展情况，着力解决项目审批中的重点难点堵点问题，破解审批短板瓶颈。形成项目建设周例会制度，“每周一次主动联系项目报建单位，每月一次上门走访服务，每季召开一次重大项目报批座谈会”的“三个一”工作机制，为重大项目提供业务咨询、报批指导、沟通协调等特色保障服务。创新“清单式”全流程定制机制，坚持“项目目标化、目标节点化、节点责任制”，倒排审批工作时间节点，实行挂图作战，以项目审批节点倒逼项目建设的推进时点，推动重点项目早立项、早动工、早建成。

畅通渠道，实实在在增强企业满意度获得感。优化完善“一张网”系统功能，将外网受理服务平台、政务服务工作平台、移动政务平台打造成与办事群众零距离、部门沟通零障碍、移动审批零时差的高效数据平台，确保所涉审批事项100%实现网上全程办理，变企业跑为数据跑。组建全市三级代办队伍，为企业发展配套业务代帮办。推动“容缺办”预审机制，在项目的能评、环评、建设方案审查、施工图审查、消防设计审查等各个环节“来者不拒”，最大程度地节约项目审批用时。创新实施信用承诺、容缺审批、项目预审，全面推行“一窗通办”、集成服务，开办企业、不动产登记、工业建设项目施工许可分别仅需1个、2个、20个工作日办结。

落实惠企政策兑现

4月3日，海门召开全市经济工作会议，海门市领导把企业家请上台，为“张謇优秀企业家”颁奖，与工业百强企业家、服务业二十强企业家集体合影，同时承诺“确保服务企业零距离、政策兑现不打折。”当天，代表海门构建“亲”“清”新型政商关系的重要平台——“海企通”App正式上线，确保企业家提出的意见和建议事事有着落，件件有回音。今年，海门还将把惠企政策兑现情况列入重点督查事项，做到全覆盖、全享受。

“项目签约落地后，海门组织帮办团队，审批部门实行容缺预审机制，使项目从土地摘牌到办结施工许可证仅用了12天。”位于海门经济技术开发区的江苏大艺机电有限公司负责人感慨，“来海门投资才感受到这里的办事效率如此之高。”

海门不断优化的营商环境赢得了发展新优势。今年第一季度，海门工业在经济紧环境下疫情影响下依然实现逆势上扬，完成工业应税销售316.03亿元，增幅25.3%，这也是海门工业应税销售持续40个月实现两位数增长。一季度海门有32个亿元以上项目集中开工，总投资248.7亿元，平均单体规模7.8亿元，是去年同期的3.3倍。中天绿色精品钢、招商局豪华邮轮、中航科技航空轻合金、中科院长三角药物高等研究院等4个项目被列入江苏省级重大产业项目。

本报记者 唐闻宜 特约记者 俞新美